
NIEDERSCHRIFT 
 

GR/06/2024-2029 Gemeinderat 
 
 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Kleinblittersdorf am Dienstag, dem 08.04.2025, 17:30 Uhr, 
im Sitzungssaal, Rathaus Kleinblittersdorf (Anbau), Rathausstraße 16-18, 66271 Kleinblittersdorf. 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Rainer Lang, eröffnet um 17:30 Uhr die Sitzung und stellt fest, 
dass sie ordnungsgemäß einberufen und bekannt gemacht ist. Der Gemeinderat besteht aus 33 
Mitgliedern. Es sind 28 Mitglieder anwesend. Somit ist Beschlussfähigkeit gemäß § 44 KSVG 
gegeben.  
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 

a) öffentlicher Teil: 

1. Verabschiedung eines ausgeschiedenen Mitgliedes 
 
2. Verpflichtung eines neuen Mitgliedes 
 
3. Benennung eines Mitgliedes der SPD-Fraktion für den Ausschuss für Jugend, Schule, 

Kultur, Sport und Freizeit und den Betriebs- und Werksausschuss 
 
4. Benennung eines Aufsichtsratsmitgliedes der SPD-Fraktion für die Saarland Thermen 

Resort Rilchingen GmbH 
 
5. Benennung eines Mitgliedes der SPD-Fraktion in die Verbandsversammlung des 

Zweckverband Entsorgung Kleinblittersdorf ZEK 
 
6. Hauptbetriebsplan 2025-2029 der Kalksteingrube Auersmacher GmbH 
 
7. Wirtschaftsplan 2025 des Zweckverband ÖPNV auf dem Gebiet des Regionalverbandes 

Saarbrücken (ZPRS) 
 
8. Bestellung eines Prüfers für die Prüfung der Jahresabschlüsse 2025, 2026 und 2027 
 
9. Bestellung eines Prüfers für die Jahresabschlüsse 2024 und 2025 des Eigenbetriebes 

Bäder Kleinblittersdorf 
 
10. Anpassung der Haus- und Badeordnung des Kleinblittersdorfer Freibades zur Saison 

2025 
 
11. Änderung der Gebührenordnung des Kleinblittersdorfer Freibades zur Durchführung von 

Schwimmtraining 
 
12. Kooperationsvertrag ÖPNV - Vertrag über die Finanzierung der Grundschulverkehre im 

Linienbündel Saarpfalz-Kreis Süd 
 
13. Resolution Altschuldenhilfe - Antrag SPD-Fraktion 
 
Mitteilungen und Anfragen 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung hat jeder Einwohner des Ortsteiles die Möglichkeit, Fragen aus 
dem Bereich der kommunalen Selbstverwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. Die Fragen, Anregungen und Vorschläge müssen sich auf den Ortsteil beziehen. 
Die Redezeit beträgt insgesamt 30 Minuten.  
 

 
ZUR TAGESORDNUNG: 
 
 
a) öffentlicher Teil: 

Zu Punkt 1: Verabschiedung eines ausgeschiedenen Mitgliedes 
  
Bürgermeister Rainer Lang teilt dem Gemeinderat mit, dass  Frau Susanne Pfeiffer zum 
13.02.2025 ihr Mandat niedergelegt hat.  
 
  
  
Zu Punkt 2: Verpflichtung eines neuen Mitgliedes 
  
Bürgermeister Rainer Lang verpflichtet als Vorsitzender das neue Mitglied des Gemeindera-
tes, Frau Alexandra Becker per Handschlag zur gesetzmäßigen und gewissenhaften Aus-
übung ihres Amtes und zur Verschwiegenheit.  
 
  
  
Zu Punkt 3: Benennung eines Mitgliedes der SPD-Fraktion für den Ausschuss für 

Jugend, Schule, Kultur, Sport und Freizeit und den Betriebs- und 
Werksausschuss 

  
Der Fraktionsvorsitzende der SPD Dr. Kurt Wahrheit benennt Frau Alexandra Becker als 
neues Mitglied des Betriebs- und Werksausschusses. Des Weiteren wird Frau Alexandra 
Becker als Mitglied des Ausschusses für Jugend, Schule, Kultur, Sport und Freizeit und Frau 
Christel Kiefer als Stellvertreterin benannt. Herr Martin Harth scheidet als Stellvertreter im 
Ausschuss für Jugend, Schule, Kultur, Sport und Freizeit aus.  
 
  
  
Zu Punkt 4: Benennung eines Aufsichtsratsmitgliedes der SPD-Fraktion für die 

Saarland Thermen Resort Rilchingen GmbH 
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Mitglied Werner Bohrer in den Aufsichtsrat der 
Saarland Thermen Resort Rilchingen GmbH zu entsenden. 
 
Als Ersatzmitglied wird einstimmig das Mitglied Martin Harth benannt.   
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Zu Punkt 5: Benennung eines Mitgliedes der SPD-Fraktion in die Verbandsversamm-

lung des Zweckverband Entsorgung Kleinblittersdorf ZEK 
  
Für die Dauer der Amtszeit des Gemeinderates 2024-2029 wurde u.a. Herr Jürgen Laschin-
ger, SPD Fraktion, in die Gesellschafterversammlung des Zweckverband Entsorgung Klein-
blittersdorf widerruflich bestellt.  
Aufgrund der Niederlegung seines Amtes als Gemeinderatsmitglied scheidet er auch auto-
matisch als Mitglied der Gesellschafterversammlung aus. 
 
Der Gemeinderat bestellt auf Vorschlag der SPD-Fraktion das Mitglied Karl-Peter Fuhr in die 
Gesellschafterversammlung des Zweckverband Entsorgung Kleinblittersdorf. 
 
Als Vertreter wird Dr. Kurt Wahrheit bestellt.  
 
  
  
Zu Punkt 6: Hauptbetriebsplan 2025-2029 der Kalksteingrube Auersmacher GmbH 
  
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von dem Antrag der Saarstahl Aktiengesellschaft, Völklin-
gen auf Genehmigung des Hauptbetriebsplanes 2025-2029 und beschließt einstimmig dem 
Hauptbetriebsplan 2025-2029 zuzustimmen.  
 
  
  
Zu Punkt 7: Wirtschaftsplan 2025 des Zweckverband ÖPNV auf dem Gebiet des Re-

gionalverbandes Saarbrücken (ZPRS) 
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Wirtschaftsplan 2025 des Zweckverband ÖPNV 
auf dem Gebiet des Regionalverbandes Saarbrücken (ZPRS). 
Da die Verbandsversammlung des ZPRS bereits am 04.04.2025 stattgefunden hat und die 
Sitzung des Gemeinderats Kleinblittersdorf erst am 08.04.2025 stattfindet, hat sich Bürger-
meister Rainer Lang in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes zum Tagesord-
nungspunkt „Wirtschaftsplan 2025“ enthalten.  
 
  
  
Zu Punkt 8: Bestellung eines Prüfers für die Prüfung der Jahresabschlüsse 2025, 

2026 und 2027 
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der W+ST Publica Revisionsgesellschaft mbH den 
Auftrag zur Prüfung der Jahresabschlüsse 2025, 2026 und 2027 zu erteilen.  
 
  
  
Zu Punkt 9: Bestellung eines Prüfers für die Jahresabschlüsse 2024 und 2025 des 

Eigenbetriebes Bäder Kleinblittersdorf 
  
Der Gemeinderat Kleinblittersdorf beschließt einstimmig, dem Wirtschaftsprüfer Markus Haf-
ner, Saarbrücken, den Auftrag zur Prüfung der Jahresabschlüsse 2024 und 2025 des Eigen-
betriebes Bäder Kleinblittersdorf zu erteilen.  
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Zu Punkt 10: Anpassung der Haus- und Badeordnung des Kleinblittersdorfer Freiba-
des zur Saison 2025 

  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Anpassung der Haus- und Badeordnung des 
Kleinblittersdorfer Freibades zur Saison 2025 gemäß dem Vorschlag der Verwaltung festzu-
legen.  
 
  
  
Zu Punkt 11: Änderung der Gebührenordnung des Kleinblittersdorfer Freibades zur 

Durchführung von Schwimmtraining 
  
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Vorlage der Verwaltung und beschließt einstimmig 
die Gebühren zur Durchführung von Schwimmtraining im Kleinblittersdorfer Freibad entspre-
chend der Vorlage festzusetzen.  
 
  
  
Zu Punkt 12: Kooperationsvertrag ÖPNV - Vertrag über die Finanzierung der Grund-

schulverkehre im Linienbündel Saarpfalz-Kreis Süd 
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den dieser Niederschrift als Anlage 1 beigefügten 
Vertrag über die Finanzierung der Grundschulverkehre im Linienbündel Saarpfalz-Kreis Süd. 
 
 
 Ja 27  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   
  
Zu Punkt 13: Resolution Altschuldenhilfe - Antrag SPD-Fraktion 
  
Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, die vorgelegte Resolution zur Altschuldenhilfe ge-
meinsam zu modifizieren und diese dem Gemeinderat erneut vorzulegen.  
 
 Ja 20  Nein 9  Enthaltung 0  Befangen 0   
  
Mitteilungen und Anfragen 
 
Herr Winges bittet die Verwaltung beim Kauf von Pflanzen und Erde zu prüfen, ob mehr ge-
meindeansässige Gärtnereien berücksichtigt werden können. Er bittet auch darum, in Zukunft 
die Ortsvorsteher vor Beginn von Bauarbeiten und Straßensperrungen zu informieren. 
Herr Dr. Wahrheit möchte gerne wissen, wie weit die Planung für einen Tag beim Bürgeramt 
ohne Termine ist. Bürgermeister Rainer Lang informiert, dass ein Zeitfenster ohne vorherige 
Terminvereinbarung nach der weiteren Personalisierung des Bürgeramtes vorgesehen ist. 
Herr Liebing weist darauf hin, dass die Beleuchtung am Kreisel zwischen Auersmacher und 
Kleinblittersdorf defekt ist. 
Herr Weimerich macht auf die Motorradproblematik (auch Motorradrennen) zwischen Blies-
ransbach und Fechingen aufmerksam. 
Herr Keßler teilt mit, dass die Erdbeeren im Erdbeerland behandelt und darauf hingewiesen 
werden sollte, die Erdbeeren vor dem Verzehr zu waschen. 
 
Das Mitglied Herr Denis Schubin verlässt die Situng. 
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